

文娱



《舞出我人生》《中国梦之声》《中国最强音》等节目进入尾声,话题始终集中在评委身上;《中国好声音》《我的中国星》《快乐男声》等开唱在即,被拿来做文章的还是评委。从观众的反响来看,评委表现好了,节目基本就成功了一半。那么,如何当一个好评委?这还真是一门学问。

搞怪?毒舌?老好人?

当评委是一门技术活

本报记者 李婕

评委像川菜,重口好过寡淡

关于评委的选择和搭配,每档节目都有一本“宝典”,观众看得多了,也能分析出一套基本套路。

这就像是川菜大餐,“菜色”的搭配上先看性别比例,一般来说,还是男性评委占多数,点缀上一个温柔体贴的大美女就齐活了,哪怕她像徐静蕾或章子怡一样毫无特色。《中国好声音》宣传总监陆伟表示,性别不是问题,主要是以身份和个性作为标准,也就是说,你是入味很深的老咖,是香气四溢的甜心,还是麻辣鲜美的毒舌?

上菜次序也得经过合理安排,比如,公布评委时要怎么留一手,把惊喜留到最后,才能取得最大的传播效果?节目开录了,评委什么时候开始飙泪,哪个阶段要闹别扭?

无论你是哪种“菜”,吃惯了大鱼大肉的观众都更喜欢重口味,清汤寡水的肯定是差评。女评委得像金星一样敢骂敢恨,或是直率奔放如韩红、那英,至于端坐在那儿惜字如金的,对不起,评委席不欢迎淑女。男明星的戏就更多了,硬汉流泪、绅士翻脸、帅哥卖萌观众都爱看,“基情”四射更加喜闻乐见,总之一定要火辣、充满冲突矛盾。

不够敬业的还是别来了

评委这桌菜,什么“料”都可以拿来“炒”,他们不是一个人在战斗,但也不是完全不考验个人魅力。有些评委

虽然是业界大拿,但表达能力和表现欲望太低,让他们吃了大亏。就拿罗大佑和陈奕迅来说,说得完全不如唱得好,再大咖又如何?反观去年《中国好声音》的杨坤,虽然比起身边三位导师来地位有差距,但还是凭着“32场演唱会”的话题使劲把自己炒火了。当真人秀评委绝对不能有打酱油的玩票思想。

做评委还是个体力活,一个节目从开播到结束有两三个月的时间,评委除了要应对其间各种突发状况和舆论压力,还得时刻保持良好的身体和精神状态。近日,《我的中国星》评委之一吴佩慈就诉苦说,自己在节目的两场活动录制之间只能抽空睡40分钟。

评委变导师,标准大不同

虽然前面一直在使用传统的“评委”一词,但这只是一个统称,今天的潮流称谓非“导师”或“观察员”莫属。“青歌赛”时代那种高高在上,一本正经的评委早就过气,“导师”当道的今天,评委已成为真人“秀”的一部分。

既然一言一行都和选手一样被放大,在舞台上高度曝光,评委们倒不如做到郑钧反复告诫选手的那个词——真诚。《舞出我人生》的评委黄豆豆也坦言:“其实最重要的还是做到真诚。”在观众面前,评委和选手是平等的,都要接受各种各样的质疑和议论,能够在节目中坦然面对、全情付出的,结果都不会太差。所以,做好了挨骂的准备,能豁出去把“二”犯到底的黄晓明反而成了最不专业但又最成功的评委。

电影《画框女人》开机

范冰冰“重返清朝”

本报讯(记者 倪自放) 范冰冰主演的电影《画框女人》日前在河北承德避暑山庄开机,范冰冰的定妆照正式曝光,这是范冰冰继16年前的《还珠格格》之后,再次以主角身份演绎清朝戏。

电影《画框女人》讲述了清朝乾隆年间的一段宫廷往事,故事以法国传教士画家王致诚在宫中为皇后画肖像画为主线,展现了清朝宫廷内部权力斗争及情感纠葛的众生相,范冰冰在这部电影中饰演乾隆帝的皇后乌喇那拉氏。对大部分观众来说,范冰冰多年后“重返”清朝,无疑将成为该片最值得期待的卖点。巧合的是,该片剧组也将拍摄地点定在了承德避暑山庄的烟雨楼,这里便曾是16年前《还珠格格》中大名鼎鼎的“淑芳斋”。

据了解,该片的法国导演查理·德莫在2011年曾与范冰冰合作过,范冰冰对两人二度携手充满期待,“这次与法国人合作拍摄中国清朝的故事,还是很新鲜的,相信法国人眼中的中国宫廷女人会别有一番风味。”



湖南卫视、爱奇艺共推减压剧

《天天有喜》打响暑期收视第一炮

本报讯(记者 邱祎) 6月25日,湖南卫视、爱奇艺共同推出的暑期减压大剧《天天有喜》在京举办首播发布会,这是两大强势媒体的又一次强强联手,也打响了湖南卫视、爱奇艺今年“五箭齐发,沸腾青春”的暑期战役第一炮。

《天天有喜》讲述的是另类搞笑

“狐仙女友猎爱记”故事,同时登陆收视稳居全国第一的湖南卫视金鹰独播剧场与中国最大视频门户爱奇艺。除了青春剧集,湖南卫视与爱奇艺这个暑期还将联手推出《快乐男声》及《男生学院》《海涛跑快男》等系列衍生节目。

小桥老树29日济南签售

本报讯(记者 师文静) 29日14:15,著名作家小桥老树携新书《侯海洋基层风云3》做客济南市泉城路新华书店,举行读者见面会暨签名售书活动。小桥老树凭借《侯卫东官场笔

记》系列一举成名,其所有作品均可参加此次签名售书活动。

小桥老树,今年40岁,某省某市某局局长,畅销书作家,连续三年以高额版税荣登中国作家富豪榜。



* 本次活动自2013年6月29日至2013年7月31日

* 本次活动仅限阿迪达斯指定店铺指定商品

* 折扣商品若无质量问题,不可退换

* 活动详情请咨询店员

